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2.2.29 Calculer l'aire du domaine borné limité par les courbes données par les équations

y=z°, y=-—-1, =2 e z=5
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2.2.30 Calculer l'aire du domaine borné limité par les courbes données par les équations

V=4—2 et y*=4d+zx
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2.2.25 Calculer laire du domaine borné limité par la courbe d’équation y = f(z) et
laxe Ox:
a) f(r)=a2°—22% —x+2
b) f(z) = 2v4 — 22
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2.2.31 Calculer le réel m > 0 de fagon que l'aire limitée par les courbes y = Z:v2 et

y = mx soit égale a 9.
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2.2.32 Le domaine délimité par la courbe d’équation y = f(x) et ’'axe Oz tourne autour
cEE——
de cet axe. Calculer son volume, sachant que:

a) f(z) =2"+22 b) f(z) =V1—2a2?
) 4(’1_ 1 ')L\' + L
e Reros : x) =~ 0 =, % tle=0

0 b) ( 0 . .
-+ = { m) di = @ (X" <l) da
(0 " 1 | [ N b Y .
= [l U- + LI + L dit =2 T L < L + b
-1 r b > [l
\ N = -‘
- T ) QR . t (,:_ltb \ = M-l - 1 (-'l) + (—_)(14- (- }>
; / T -
\ [N 3 3
Vo ozonf-%r « 16 -3t) o _w [ E9)d sigar s )
\ ¢ 1 ) 'r /
\ / <
= -1m - (9F rwo-lo) o p. ) 2| 4w
A \\ l |y

Ley Ry -2 =0 (=) (I-)(l41) =20 =r K= ~U, %, =14
{ (A -1 1 .
Vi [\ 9 (?‘) dc = [T l—'l.) A€ = W dx -1 ¢ dx
‘}..l A J-l J~l
a | r
S CH R Y IR DR N W
i 5 | V3 /
= Men ~H -2 - AW =W . R-2 4T u
>3 3 % 3




2.2.33 Calculer l'aire du domaine borné limité par la courbe d’équation = = y* — 2 et
la droite y = x,

a) en prenant x comme variable d’intégration

b) en prenant y comme variable d’intégration
4
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8
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2.2.34 Le domaine délimité par la courbe d’équation y = f(z), Paxe Ox et les droites
x = a et x = b tourne autour de I’axe Ox. Esquisser le corps ainsi obtenu et calculer son
volume:

a) fle)=z+1, a=1,0=3 ) f(z):xlﬁ’ a=1b=2
b) fx)=12> a=0,b=4 d) fa) =cos(a), a=-Z,b=7
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2.2.35 Le domaine borné délimité par la courbe d’équation
y=k(l-ka)Vz
pour k > 0 et 'axe Ox tourne autour de cet axe. Montrer que le volume du corps ainsi
obtenu est indépendant de la valeur du paramétre k.
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2.2.36 Le domaine délimité par les courbes d’équations y = f(x), y = g(x) et 'axe Ox

tourne autour de cet axe. Calculer son volume:
a) fx)=vx et g(z)=2>

b) f(z)=2?—-22+6 et g(x)=—-2>+10
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2.2.37 La base d'un solide est le disque du plan Oxy centré a l'origine et de rayon 1.
Chaque section du solide par un plan perpendiculaire a I'axe Oz est un disque. Aprés avoir
montré que laire de la section située a I’abscisse z vaut A(z) = 7 (1 — 22), en déduire par
calcul le volume de ce solide.
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2.2.38 Les axes de coordonnées et la parabole y = —z% + 2z + 3 délimitent un domaine
contenu dans le premier quadrant. Déterminer I’équation de la droite verticale (valeur
approchée) qui partage ce domaine en deux parties de méme aire.
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2.2.39 On considére le domaine plan limité par les courbes d’équations y = 22 + 2 et
y = 3x. Poser le calcul permettant de déterminer le volume du solide engendré par la
révolution de ce domaine autour de:

a) l'axe Ox; d) la droite x = 2;
b) l'axe Oy; e) la droite y = 3;
¢) la droite z = 1; f) la droite y = 6.
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2.2.40 La base d’un solide est délimitée par les courbes d’équations
r=9y? et =9

> e solide, sac : > secti i-ci -
Calculer le volume de ce solide, sachant que chaque section de celui-ci par un plan per
pendiculaire a 'axe Ox est:

a) un carré;
b) un demi-cercle ;
¢) un triangle équilatéral ;

d) un trapéze dont la base supérieure mesure la moitié¢ de la base inférieure et dont la
hauteur mesure le quart de la base inférieure.
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2.2.41 Calculer l'aire du domaine compris entre les droites © = 1 et = 2, 'asymptote
31
oblique et le graphique de la fonction f(z) = :c o
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